

Акбарали Сатторов: «Решение суда в отношении Ольги Тутубалиной не является справедливым»

Акбарали Сатторов, председатель Союза журналистов Таджикистана, считает решение суда района Фирдавси города Душанбе в отношении редактора газеты «Азия Плюс» Ольги Тутубалиной не справедливым.

«Тутубалина выразила свое личное мнение и использовала слова Ленина как цитату», сказал он в интервью радио «Озоди». Судебные тяжбы с журналистами стали обычным делом, но мы будем защищать Ольгу Тутубалину, продолжил он.

Двадцать пятого февраля суд района Фирдавси города Душанбе, вынес решение по нашумевшему делу «интеллигенция против «Азия Плюс», согласно которому редакция газеты и ее редактор Ольга Тутубалина должны будут выплатить 30 тыс. сомони трем физическим лицам, которые выступили в качестве истцов.

Корреспондент «Озоди», сообщает, что согласно решению суда района Фирдавси, эта сумма должна быть разделена по десять тысяч сомони между тремя истцами, представлявших таджикскую интеллигенцию.

Редактор «Азия Плюс» Ольга Тутубалина после оглашения решения суда, заявила журналистам, что не согласна с ним и обжалует это решение в выше стоящих инстанциях.

Главным истцом в судебных тяжбах выступал Союз писателей Таджикистана, в поддержку которого выступили Академия наук РТ, Союз художников, композиторов и архитекторов республики, а также кандидат медицинских наук Дилбар Абдиева.

Причиной судебных тяжб стала цитата В. И. Ленина, которую Тутубалина использовала в своей статье опубликованной в «Азия - Плюс». В лиде автор пишет «Интеллигенция - это не мозг нации, это ее г...». Так говорил вождь мирового пролетариата Владимир Ленин, так хочется сказать и мне».

В исковом заявлении представителей интеллигенции говорится, что Ольга Тутубалина в своей реплике «Не интеллигентно об интеллигенции», опубликованной в июне 2013 года, использовала слово г... в отношении интеллигенции, тем самым оскорбила целую социальную прослойку общества, врачей, инженеров, преподавателей, научных и творческих работников.

Однако Ольга Тутубалина убеждена, что никого не оскорбляла, а наоборот отметила истинную роль и место, которое интеллигенция занимает в современном обществе Таджикистана.

Организации по защите прав СМИ оценивают этот и другие судебные процессы в отношении местных СМИ и журналистов, как средство оказания давления на свободную прессу Таджикистана.

<http://rus.ozodi.org/content/article/25276383.html>